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La méthodologie 
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Méthodologie 
 

 
 
 
 
 
Ce document présente les résultats d’une étude réalisée par l’Ifop. Elle respecte 
fidèlement les principes scientifiques et déontologiques de l’enquête par 
sondage. Les enseignements qu’elle indique reflètent un état de l’opinion à 
l’instant de sa réalisation et non pas une prédiction.  
 
Aucune publication totale ou partielle ne peut être faite sans l’accord exprès de 
l’Ifop. 
 
 
 

 
 

Etude réalisée par l'Ifop pour : Dimanche Ouest France / Le Marin 

Echantillon  Echantillon de 1003 personnes, 
représentatif de la population française 
âgée de 15 ans et plus.  
 
La représentativité de l’échantillon a été 
assurée par la méthode des quotas (sexe, 
âge, profession du chef de famille) après 
stratification par région et catégorie 
d’agglomération.  

Mode de recueil Les interviews ont eu lieu par téléphone au 
domicile des personnes interrogées. 

Dates de terrain Du 26 au 27 octobre 2006  
 
 
 

Note de lecture : Afin d’affiner l’analyse, les réponses des habitants du 
littoral ont été isolées sur la base du découpage cantonal. Le critère « zone 
littorale » correspond ainsi aux interviewés résidant dans un canton situé 
sur le littoral. 
 
Par ailleurs, la catégorie « Grand Ouest » correspond à la Bretagne, aux 
Pays de la Loire et à la Basse-Normandie. 
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Les principaux enseignements de l’étude 
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A. Un réel intérêt pour la mer d’une façon générale et un attrait 
grandissant pour le littoral comme lieu de vie. 

 
 
La mer et les thèmes la concernant représentent un réel sujet d’intérêt pour 
les personnes interrogées. Plus de deux personnes sur trois (69%) se déclarent 
ainsi intéressées par la mer d’une façon générale et dans une proportion équivalente 
par l’environnement et la sécurité maritime (65%).  
 
Les personnes résidant dans une zone littorale se montrent assez logiquement 
plus souvent intéressées par ces thèmes que les autres (+5 pour la mer en 
général et +3 pour l’environnement et la sécurité maritime) mais l’on constate 
également que l’intérêt pour ces questions n’est pas l’apanage de la seule 
population côtière. 
Par ailleurs, on voit apparaître certains clivages au sein de la population française. 
Tout d’abord, on s’aperçoit que les femmes sont plus souvent intéressées par ces 
thèmes que les hommes (+10 et +6). Ensuite, on note un effet générationnel : les 
personnes âgées de 15 à 24 ans se montrent nettement moins intéressées par la mer 
en général que celles âgées de 35 à 49 ans ou de 50 à 64 ans (-21 et –18 sur les 
deux items « la mer d’une façon générale » et « l’environnement et la sécurité 
maritime »). 
 
Dans une moindre mesure, les personnes interrogées se déclarent intéressées par les 
sports et les loisirs nautiques (46%), l’activité économique et sociale du secteur 
maritime (40%) et la marine nationale (28%). Concernant les sports, on retrouve un 
effet générationnel inversé avec les individus âgés de 15 à 24 ans, peut-être les plus 
enclins à pratiquer une activité physique, qui sont 67% à se déclarer intéressés par 
les sports et loisirs nautiques contre seulement 34% des individus âgés de 65 ans et 
plus. A l’inverse, ces derniers se montrent plus souvent intéressés par l’activité 
économique et sociale du secteur maritime (51%) que les personnes de moins de 
35 ans (29%). On observe que pour ce thème, les personnes résidant sur le 
littoral ont un intérêt nettement plus important que les autres (+12%), ce qui 
peut notamment s’expliquer par le fait qu’elles sont les premières concernées. 
 
 
 
Si le lieu de vie préféré des Français reste la campagne (39%), le bord de mer 
(32%) affiche la plus grande progression parmi les différents lieux de vie 
souhaités avec aujourd’hui près d’un Français sur trois qui choisirait le bord 
de mer (+6 par rapport à 1999). 
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B. La Loi Littoral 20 ans après : un bilan positif mais des menaces 

multiformes sur les côtes. 
 
Les rejets en provenance du littoral (53%) apparaissent aujourd’hui plus 
menaçantes pour le littoral français que  les marées noires et pollutions liées 
au dégazage des navires (47%). Cette représentation existant dans l’opinion 
publique correspond à la réalité. 
 
Dans le détail on remarque que les rejets en provenance du littoral sont plus 
fréquemment perçus comme la plus grande menace pour le littoral par les 
personnes résidant précisément dans une zone littorale que par les autres (62% 
contre 52%). Le pourcentage de citations (48%) obtenu par les marées noires et les 
pollutions liées au dégazage parmi les personnes ne résidant pas dans une zone 
littorale peut s’expliquer par le fait que ces événements jouissent généralement 
d’une forte couverture médiatique et peuvent ainsi marquer l’opinion publique plus 
durablement que les rejets en provenance du littoral, mieux perçus, eux, par les 
riverains au quotidien. 
 
Toujours dans le domaine de la protection des côtes, une courte majorité de 
personnes interrogées (53%) estiment que la Loi Littoral interdisant la 
construction dans une bande de 100 mètres à partir du rivage a permis de 
protéger plutôt efficacement le littoral. Ce résultat est d’autant plus satisfaisant 
que 58% des habitants d’une zone littorale partagent ce sentiment d’efficacité 
contre seulement 42% estimant l’inverse. Ce chiffre est encore plus important 
auprès des habitants du Grand Ouest (61%) et de Corse (76%).  
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C. Le ferroutage  plutôt que le développement des liaisons maritimes 

pour répondre à l’augmentation du trafic des marchandises. 
 
 
Le ferroutage, c’est à dire le transport des camions sur des trains est perçu 
dans une très large majorité (77%) comme la solution à privilégier pour 
répondre à l’augmentation du trafic des marchandises.  
 
Derrière ce large plébiscite, on perçoit cependant deux lignes de clivage. L’âge tout 
d’abord : les personnes âgées de moins de 35 ans perçoivent moins souvent cet 
élément comme la solution à privilégier que les autres (66% contre 82%) et la 
profession du chef de famille : les professions libérales et cadres supérieurs 
partagent ce point de vue plus largement (88%) que les ouvriers (69%). 
 
Le développement des liaisons maritimes (15%) et le développement du réseau 
autoroutier (8%) n’apparaissent que loin derrière comme réponse au 
développement du trafic. On peut cependant noter que l’option maritime et 
fluviale est citée par près d’un habitant sur quatre (24%) du Grand Ouest et par 
plus d’un habitant sur cinq (22%) d’une zone littorale. 
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D. Une exploitation des ressources du domaine maritime Français qui 
mérite d’être encore développée. 

 
 
Globalement, deux Français sur trois (67%) estiment que la France aurait intérêt 
à tirer davantage profit de l’ensemble des ressources de son domaine maritime. 
Mais on notera que cette exploitation supplémentaire est en fait cantonnée à certains 
domaines spécifiques. 
 
 
Le transport maritime et le commerce mondial (54%) mais aussi et surtout 
l’énergie (85%) et les biotechnologies (80%) sont les trois domaines dans lesquels 
les personnes interrogées estiment que l’on pourrait développer davantage 
l’exploitation des ressources maritimes. A l’inverse, la pêche (39%) et le tourisme 
(50%) sont exploités comme il faut pour une majorité relative de Français. 
Les 65 ans et plus sont même une majorité relative à considérer que l’on exploite trop 
les ressources maritimes dans le domaine de la pêche (36%). A contrario, les ouvriers 
estiment que l’on exploite pas assez ces ressources dans ce domaine (43%). 
Si le tourisme est perçu comme un domaine dans lequel les ressources sont exploitées 
comme il faut (un Français sur deux), les professions libérales et cadres supérieurs sont 
globalement nettement plus nombreux (59%) que les retraités (47%) à partager cet 
avis. De même, cette perception est plus souvent partagée en Ile-de-France (60%) que 
dans les autres régions (47%). 
 
L’énergie (les éoliennes, les courants, la houle etc…) est un domaine très largement 
considéré comme insuffisamment développé, notamment chez les habitants du Grand 
Ouest (89%). Les biotechnologies sont également perçues comme une activité dans 
laquelle l’exploitation pourrait être plus importante, en particulier pour les individus 
âgés de 25 à 34 ans (88%). 
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E. Des Français conscients du poids de l’économie de la mer en terme 
d’emplois et qui perçoivent la France comme un grand pays maritime. 
 
Une majorité de Français perçoit l’importance du poids économique que 
représente la mer en terme d’emplois : 31% d’entre eux ont la bonne estimation 
du nombre d’emplois que représente l’économie de la mer (400 000 emplois). 
 
Plus précisément, on constate que les personnes âgées de 50 à 64 ans (41%) et les 
retraités (38%) sont les mieux informés sur ce sujet et que des différences se dessinent 
entre les habitants du littoral et ceux des autres territoires. 
 
 
Dans ce contexte, la France est perçue comme un grand pays maritime par plus 
d’un Français sur deux (59%). Ce chiffre est encore plus important parmi les 
habitants des zones littorales (69%) et ceux du Grand Ouest (64%). 
 
Ce sentiment est particulièrement présent chez les hommes (65%) et les individus âgés 
de 50 à 64 ans (69%). A l’inverse les personnes âgées de moins de 35 ans (47%) et les 
employés (56%) sont plus enclins à partager un avis contraire. 
  
 
 
 
 
Conclusion 
 
Les résultats de cette étude témoignent d’un fort attachement à la mer et au littoral, 
attachement qui se manifeste par un vif intérêt et par un souhait de pouvoir y résider 
 
Cet attachement est mêlé également de craintes sur les deux grandes menaces que 
représentent pour le littoral et les côtes françaises, les rejets en provenance du littoral 
et les marées noires ou pollutions liées au dégazage des navires. On voit d’ailleurs que 
les habitants des zones littorales sont plus enclins à considérer les rejets comme la 
menace principale. 
 
Enfin si les Français sont conscients du poids en terme d’emplois que peut représenter 
l’économie de la mer et perçoivent la France comme un grand pays maritime, pour une 
majorité d’entre eux, l’ensemble des ressources maritimes pourrait cependant être plus 
exploité et principalement dans les domaines du transport maritime et du commerce 
mondial, de l’énergie et des biotechnologies qui apparaissent particulièrement 
prometteurs aux yeux des Français. 
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Les résultats de l’étude 
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L’intérêt envers les thématiques relatives à la mer  
 
 
 
 
 
Question : Parmi les thématiques suivantes relatives à la mer, quelles sont 

celles qui vous intéressent ? 
 
 
 
 
 

 

Habitants de 
… 

Ense
mble

la zone 
littorale 

des autres 
territoires 

 

(%) (%) (%) 

• La mer d’une façon générale ....................................... 69 74 69 

• L’environnement et la sécurité maritime ..................... 65 68 65 

• Les sports et loisirs nautiques ...................................... 46 40 47 

• L’activité économique et sociale du secteur maritime . 40 50 38 

• La Marine Nationale .................................................... 28 35 27 

 -  Ne se prononcent pas .......................................... - - - 

 TOTAL ......................................................................... (*) (*) (*) 
 
 
(*) Total supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner plusieurs réponses 
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L’intérêt envers les thématiques relatives à la mer  
 La mer 

d’une 
façon 

générale 
 

L’environ- 
nement et 
la sécuri- 
té mariti- 

me 

Les sports 
et loisirs 
nautiques 

 
 

L’activité 
économique 

et sociale 
du secteur 
maritime 

La Marine 
Nationale 

 
 
 

Nsp 
 
 
 
 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE    69 65 46 40 28 - 
SEXE DE L’INTERVIEWE          
   Homme .................................................................. 64 62 50 37 29 - 
   Femme ................................................................... 74 68 43 42 27 - 
AGE DE L’INTERVIEWE        
Moins de 35 ans ............................................................ 63 64 59 29 28 - 
   15 à 24 ans ............................................................. 55 59 67 31 32 - 
   25 à 34 ans ............................................................. 70 69 51 28 23 - 
35 ans et plus ................................................................. 72 66 40 45 28 - 
   35 à 49 ans ............................................................. 76 63 48 36 23 - 
   50 à 64 ans ............................................................. 73 69 37 49 27 - 
   65 ans et plus .......................................................... 67 66 34 51 35 - 
PROFESSION DU CHEF DE FAMILLE        
   Artisan, commerçant (*) ......................................... 61 67 59 33 26 - 
   Profession libérale, cadre supérieur ........................ 69 65 46 34 23 - 
   Profession intermédiaire ......................................... 74 69 47 33 17 - 
   Employé ................................................................. 64 67 51 31 26 1 
   Ouvrier ................................................................... 71 61 55 35 36 - 
   Retraité ................................................................... 70 66 35 51 31 - 
   Autre inactif (*) ...................................................... 65 60 62 40 23 - 
REGION        
   Ile de France ........................................................... 70 63 46 38 26 - 
   Grand Ouest ........................................................... 68 61 45 38 24 - 
   Autres régions ........................................................ 69 67 47 41 29 - 
SITUATION GEOGRAPHIQUE        
   Zone littorale .......................................................... 74 68 40 50 35 - 
   Autres territoires .................................................... 69 65 47 38 27 - 
CATEGORIE D’AGGLOMERATION        
   Communes rurales .................................................. 69 65 46 36 24 - 
   Communes urbaines de province ........................... 70 66 46 41 30 - 
   Agglomération parisienne ...................................... 68 64 46 39 26 - 
PREFERENCE PARTISANE        
Total gauche .................................................................. 70 67 46 36 23 - 
   - Extrême gauche (*) .............................................. 66 66 44 19 16 - 
   - Parti Communiste (*) ........................................... 63 58 50 39 31 - 
   - Parti Socialiste ..................................................... 72 64 45 39 23 - 
   - Les Verts .............................................................. 68 76 47 32 24 - 
Total droite ................................................................... 70 64 45 47 35 - 
   Sous total UDF / UMP ........................................... 70 64 42 47 34 - 
   - UDF ..................................................................... 71 68 46 45 32 - 
   - UMP .................................................................... 70 62 40 49 35 - 
   MPF (*) .................................................................. 86 63 54 59 31 - 
   FN / MNR .............................................................. 60 63 58 42 46 - 
Aucune / Ne se prononcent pas (réponse non 
suggérée)    59 56 59 26 26 2 

(*) Effectifs inférieurs à 50 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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La principale menace pesant sur le littoral et les 
côtes françaises  

 
 
 
 
 
Question : Qu’est ce qui, selon vous, menace aujourd’hui le plus le littoral et 

les côtes françaises ? 
 
 
 
 
 

 

Habitants de 
… 

Ense
mble

la zone 
littorale 

des autres 
territoires 

 

(%) (%) (%) 
• Les rejets en provenance du littoral : égouts, nitrates 

et engrais, produits industriels ......................................   53  62 52 
• Les marées noires et les pollutions liées au dégazage 

des navires ....................................................................   47  38 48 

 -  Ne se prononcent pas ..........................................    -  - - 

 TOTAL .........................................................................   100   100 100 
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La principale menace pesant sur le littoral et les côtes françaises  
 Les rejets en 

provenance 
du littoral : 

égouts, 
nitrates et 
engrais, 
produits 

industriels 

Les marées noires 
et les 

pollutions liées 
au 

dégazage des 
navires 

 

Nsp 
 
 
 

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE    53 47 - 
SEXE DE L’INTERVIEWE       
   Homme ..................................................................................................... 58 42 - 
   Femme ..................................................................................................... 49 51 - 
AGE DE L’INTERVIEWE       
Moins de 35 ans    56 44 - 
   15 à 24 ans ............................................................................................... 50 49 1 
   25 à 34 ans ............................................................................................... 61 39 - 
35 ans et plus    52 48 - 
   35 à 49 ans ............................................................................................... 51 49 - 
   50 à 64 ans ............................................................................................... 56 44 - 
   65 ans et plus ............................................................................................ 47 53 - 
PROFESSION DU CHEF DE FAMILLE       
   Artisan, commerçant (*) ........................................................................... 66 34 - 
   Profession libérale, cadre supérieur .......................................................... 63 36 1 
   Profession intermédiaire ........................................................................... 66 34 - 
   Employé ................................................................................................... 56 43 1 
   Ouvrier ..................................................................................................... 45 55 - 
   Retraité ..................................................................................................... 48 52 - 
   Autre inactif (*) ........................................................................................ 41 59 - 
REGION       
   Ile de France ............................................................................................. 55 44 1 
   Grand Ouest ............................................................................................. 54 46 - 
   Autres régions .......................................................................................... 52 48 - 
SITUATION GEOGRAPHIQUE       
   Zone littorale ............................................................................................ 62 38 - 
   Autres territoires ...................................................................................... 52 48 - 
CATEGORIE D’AGGLOMERATION       
   Communes rurales .................................................................................... 54 46 - 
   Communes urbaines de province .............................................................. 52 48 - 
   Agglomération parisienne ........................................................................ 55 44 1 
PREFERENCE PARTISANE       
Total gauche    51 49 - 
   - Extrême gauche (*) ................................................................................ 60 40 - 
   - Parti Communiste (*) ............................................................................. 50 50 - 
   - Parti Socialiste ....................................................................................... 50 50 - 
   - Les Verts ................................................................................................ 53 47 - 
Total droite    55 45 - 
   Sous total UDF / UMP ............................................................................. 58 42 - 
   - UDF ....................................................................................................... 57 43 - 
   - UMP ...................................................................................................... 58 42 - 
   MPF (*) .................................................................................................... 41 59 - 
   FN / MNR ................................................................................................ 47 51 2 
Aucune / Ne se prononcent pas (réponse non suggérée)    54 44 2 

(*) Effectifs inférieurs à 50 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Le jugement sur l’efficacité de la Loi Littoral pour 
protéger le rivage français  

 
 
 
 
 
Question : La Loi Littoral, votée il y a 20 ans, interdit de construire dans une 

bande de 100 mètres à partir du rivage et ne permet 
l’urbanisation qu’en extension des constructions déjà existantes. 
Selon vous, est-ce que cette loi a permis de protéger efficacement 
le rivage en France ? 

 
 
 
 
 

 

Habitants de 
… 

Ense
mble

la zone 
littorale 

des autres 
territoires 

 

(%) (%) (%) 

TOTAL Oui .....................................................................   53  58 52 

• Oui, tout à fait ..............................................................   14  22 13 

• Oui, plutôt ....................................................................   39  36 39 

TOTAL Non ....................................................................   47  42 48 

• Non, plutôt pas .............................................................   29  27 29 

• Non, pas du tout ...........................................................   18  15 19 

 -  Ne se prononcent pas ..........................................    -  - - 

 TOTAL ......................................................................... 100 100 100 
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Le jugement sur l’efficacité de la Loi Littoral pour 
protéger le rivage français  

 
 
 
 
 
Question : La Loi Littoral, votée il y a 20 ans, interdit de construire dans une 

bande de 100 mètres à partir du rivage et ne permet 
l’urbanisation qu’en extension des constructions déjà existantes. 
Selon vous, est-ce que cette loi a permis de protéger efficacement 
le rivage en France ? 

 
 
 

- Focus sur le Grand Ouest et la Corse - 
 
 

 

Focus  Ensem
ble des 
Franç

ais  

Grand Ouest  Corse 
septembre 2006 

 (%) (%) (%) 

TOTAL Oui .......................................................... 53 61 76 

• Oui, tout à fait ..................................................... 14 20 33 

• Oui, plutôt ........................................................... 39 41 43 

TOTAL Non .......................................................... 47 39 24 

• Non, plutôt pas ................................................... 29 30 11 

• Non, pas du tout ................................................. 18 9 13 

 -  Ne se prononcent pas ................................. - - - 

 TOTAL................................................................ 100 100 100 
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Le jugement sur l’efficacité de la Loi Littoral pour protéger le rivage 
français  

 TOTAL 
Oui 

 

Oui, tout 
à fait 

Oui, 
plutôt 

TOTAL 
Non 

 

Non, 
plutôt pas 

Non, pas 
du tout 

Nsp 
 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE    53 14 39 47 29 18 - 
SEXE DE L’INTERVIEWE           
   Homme ....................................................... 55 16 39 45 26 19 - 
   Femme ....................................................... 51 12 39 49 31 18 - 
AGE DE L’INTERVIEWE           
Moins de 35 ans    49 6 43 51 34 17 - 
   15 à 24 ans ................................................. 48 3 45 52 37 15 - 
   25 à 34 ans ................................................. 49 9 40 51 32 19 - 
35 ans et plus    55 18 37 45 26 19 - 
   35 à 49 ans ................................................. 49 12 37 50 30 20 1 
   50 à 64 ans ................................................. 59 17 42 41 23 18 - 
   65 ans et plus .............................................. 57 25 32 43 24 19 - 
PROFESSION DU CHEF DE FAMILLE 
          
   Artisan, commerçant (*) ............................. 48 9 39 52 24 28 - 
   Profession libérale, cadre supérieur ............ 57 8 49 41 31 10 2 
   Profession intermédiaire ............................. 56 11 45 44 27 17 - 
   Employé ..................................................... 48 12 36 52 29 23 - 
   Ouvrier ....................................................... 47 11 36 53 34 19 - 
   Retraité ....................................................... 56 21 35 44 25 19 - 
   Autre inactif (*) .......................................... 46 12 34 54 31 23 - 
REGION           
   Ile de France ............................................... 46 9 37 53 34 19 1 
   Grand Ouest ............................................... 61 20 41 39 30 9 - 
   Autres régions ............................................ 53 14 39 47 27 20 - 
SITUATION GEOGRAPHIQUE  
         
   Zone littorale .............................................. 58 22 36 42 27 15 - 
   Autres territoires ........................................ 52 13 39 48 29 19 - 
CATEGORIE D’AGGLOMERATION 
          
   Communes rurales ...................................... 51 12 39 49 27 22 - 
   Communes urbaines de province ................ 55 16 39 45 28 17 - 
   Agglomération parisienne .......................... 45 9 36 54 34 20 1 
PREFERENCE PARTISANE  
         
Total gauche    54 15 39 46 28 18 - 
   - Extrême gauche (*) .................................. 47 12 35 50 34 16 3 
   - Parti Communiste (*) ............................... 56 20 36 44 25 19 - 
   - Parti Socialiste ......................................... 55 15 40 45 29 16 - 
   - Les Verts .................................................. 53 13 40 47 27 20 - 
Total droite    54 14 40 46 29 17 - 
   Sous total UDF / UMP ............................... 57 13 44 43 28 15 - 
   - UDF ......................................................... 59 12 47 41 28 13 - 
   - UMP ........................................................ 57 13 44 43 28 15 - 
   MPF (*) ...................................................... 31 13 18 69 32 37 - 
   FN / MNR .................................................. 42 23 19 58 35 23 - 
Aucune / Ne se prononcent pas (réponse non 
suggérée)    34 7 27 66 31 35 - 

(*) Effectifs inférieurs à 50 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs 
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Le lieu de vie préféré  
 
 
 
 
 
 
 
Question : Si vous aviez le choix, préféreriez-vous habiter... ? 
 
 
 
 
 

 
 Rappel ensemble 

des Français 
Avril 1999  

Ensem
ble  

Evolution 

 (%) (%) (%) 

• Plutôt à la campagne .......................................... 43 39 - 4 

• Plutôt en bord de mer ......................................... 26 32 + 6 

• Plutôt en ville ..................................................... 16 18 + 2 

• Plutôt à la montagne ........................................... 14 11 - 3 

 -  Ne se prononcent pas ................................. 1 - - 1 

 TOTAL................................................................ 100 100  
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Le lieu de vie préféré  
 Plutôt à la 

campagne 
Plutôt en 

bord de mer 
Plutôt en 

ville 
Plutôt à la 
montagne 

 (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE    39 32 18 11 
SEXE DE L’INTERVIEWE        
   Homme ........................................................................................ 39 31 16 14 
   Femme ........................................................................................ 40 32 19 9 
AGE DE L’INTERVIEWE        
Moins de 35 ans    35 34 20 11 
   15 à 24 ans .................................................................................. 23 40 24 13 
   25 à 34 ans .................................................................................. 47 29 14 10 
35 ans et plus    42 30 17 11 
   35 à 49 ans .................................................................................. 46 30 11 13 
   50 à 64 ans .................................................................................. 41 30 17 12 
   65 ans et plus ............................................................................... 37 29 25 9 
PROFESSION DU CHEF DE FAMILLE        
   Artisan, commerçant (*) .............................................................. 37 35 21 7 
   Profession libérale, cadre supérieur ............................................. 26 38 24 12 
   Profession intermédiaire .............................................................. 44 29 15 12 
   Employé ...................................................................................... 39 33 12 16 
   Ouvrier ........................................................................................ 44 31 13 12 
   Retraité ........................................................................................ 37 30 23 10 
   Autre inactif (*) ........................................................................... 46 34 17 3 
REGION        
   Ile de France ................................................................................ 27 35 29 9 
   Grand Ouest ................................................................................ 38 34 17 11 
   Autres régions ............................................................................. 43 30 15 12 
SITUATION GEOGRAPHIQUE        
   Zone littorale ............................................................................... 22 56 12 10 
   Autres territoires ......................................................................... 41 28 19 12 
CATEGORIE D’AGGLOMERATION        
   Communes rurales ....................................................................... 62 23 5 10 
   Communes urbaines de province ................................................. 33 34 20 13 
   Agglomération parisienne ........................................................... 26 35 30 9 
PREFERENCE PARTISANE        
Total gauche    40 32 17 11 
   - Extrême gauche (*) ................................................................... 44 31 19 6 
   - Parti Communiste (*) ................................................................ 50 28 11 11 
   - Parti Socialiste .......................................................................... 38 33 19 10 
   - Les Verts ................................................................................... 44 29 13 14 
Total droite    38 32 19 11 
   Sous total UDF / UMP ................................................................ 39 30 20 11 
   - UDF .......................................................................................... 34 29 23 14 
   - UMP ......................................................................................... 42 30 18 10 
   MPF (*) ....................................................................................... 50 32 9 9 
   FN / MNR ................................................................................... 28 43 17 12 
Aucune / Ne se prononcent pas (réponse non suggérée)  
  32 29 22 17 

(*) Effectifs inférieurs à 50 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs 
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La meilleure réponse à l’augmentation du trafic des 
marchandises dans les prochaines années  

 
 
 
 
 
Question : Pour répondre à l’augmentation du trafic des marchandises dans 

les prochaines années, faudrait-il selon vous plutôt privilégier... ? 
 
 
 
 
 

 

Ense
mbl

e 

Ile-de-
France 

Grand 
Ouest 

Autres 
régions 

 

(%) (%) (%) (%) 

• Le développement du ferroutage, c’est-à-dire le 
transport des camions sur des trains .............................. 77 75 69 79 

• Le développement des liaisons maritimes ou 
 fluviales entre les différents ports ................................ 15 17 24 12 

• Le développement du réseau autoroutier ...................... 8 8 7 9 

 -  Ne se prononcent pas ........................................... - - - - 

 TOTAL.......................................................................... 100 100 100 100 
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La meilleure réponse à l’augmentation du trafic des marchandises dans les 
prochaines années  

 Le 
développement 
du ferroutage, 
c’est-à-dire le 

transport 
des camions sur 

des trains 

Le 
développement

des liaisons 
maritimes ou 
fluviales entre 
les différents 

ports 

Le 
développement 

du réseau 
autoroutier 

 
 
 

Nsp 
 
 
 
 

 (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE    77 15 8 - 
SEXE DE L’INTERVIEWE        
   Homme ............................................................................... 79 14 7 - 
   Femme ............................................................................... 74 16 10 - 
AGE DE L’INTERVIEWE        
Moins de 35 ans    66 21 13 - 
   15 à 24 ans ......................................................................... 53 32 15 - 
   25 à 34 ans ......................................................................... 81 9 10 - 
35 ans et plus    82 12 6 - 
   35 à 49 ans ......................................................................... 83 10 7 - 
   50 à 64 ans ......................................................................... 84 10 6 - 
   65 ans et plus ...................................................................... 78 17 5 - 
PROFESSION DU CHEF DE FAMILLE        
   Artisan, commerçant (*) ..................................................... 65 26 9 - 
   Profession libérale, cadre supérieur .................................... 88 9 3 - 
   Profession intermédiaire ..................................................... 82 10 8 - 
   Employé ............................................................................. 75 15 10 - 
   Ouvrier ............................................................................... 69 18 13 - 
   Retraité ............................................................................... 79 14 7 - 
   Autre inactif (*) .................................................................. 66 20 14 - 
REGION        
   Ile de France ....................................................................... 75 17 8 - 
   Grand Ouest ....................................................................... 69 24 7 - 
   Autres régions .................................................................... 79 12 9 - 
SITUATION GEOGRAPHIQUE        
   Zone littorale ...................................................................... 72 22 6 - 
   Autres territoires ................................................................ 77 14 9 - 
CATEGORIE D’AGGLOMERATION        
   Communes rurales .............................................................. 79 10 11 - 
   Communes urbaines de province ........................................ 77 16 7 - 
   Agglomération parisienne .................................................. 74 17 9 - 
PREFERENCE PARTISANE        
Total gauche    77 15 8 - 
   - Extrême gauche (*) .......................................................... 63 18 19 - 
   - Parti Communiste (*) ....................................................... 69 22 9 - 
   - Parti Socialiste ................................................................. 78 15 7 - 
   - Les Verts .......................................................................... 76 14 10 - 
Total droite    78 14 8 - 
   Sous total UDF / UMP ....................................................... 80 13 7 - 
   - UDF ................................................................................. 81 11 8 - 
   - UMP ................................................................................ 79 14 7 - 
   MPF (*) .............................................................................. 63 28 9 - 
   FN / MNR .......................................................................... 72 13 15 - 
Aucune / Ne se prononcent pas (réponse non suggérée)  
  78 15 7 - 

(*) Effectifs inférieurs à 50 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Le jugement détaillé sur l’exploitation par la France 
des ressources de son domaine maritime  

 
 
 
 
 
Question : Diriez-vous que la France exploite trop, pas assez ou comme il 

faut les ressources de son domaine maritime en ce qui concerne... 
? 

 
 
 
 
 

 
 Trop Pas 

assez 
Comme 
il faut 

Nsp TOTAL 

 (%) (%) (%) (%) (%) 

• La pêche .....................................................
29 31 39 1 100 

• Le tourisme .................................................
14 35 50 1 100 

• Le transport maritime et le commerce 
mondial ........................................................ 7 54 37 2 100 

• L’énergie : éoliennes, courants, houle, etc. 
3 85 12 - 100 

• Les biotechnologies : recherche sur les 
produits à base d’algue par exemple ........... 2 80 16 2 100 
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Le jugement détaillé sur l’exploitation par la France des ressources de son 
domaine maritime :  

La pêche  
 Trop Pas assez Comme il 

faut 
Nsp 

 (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE    29 31 39 1 
SEXE DE L’INTERVIEWE        
   Homme ............................................................................... 37 24 39 - 
   Femme ................................................................................ 21 39 39 1 
AGE DE L’INTERVIEWE        
Moins de 35 ans    28 30 41 1 
   15 à 24 ans .......................................................................... 22 31 47 - 
   25 à 34 ans .......................................................................... 35 28 36 1 
35 ans et plus    29 32 38 1 
   35 à 49 ans .......................................................................... 24 35 41 - 
   50 à 64 ans .......................................................................... 36 30 34 - 
   65 ans et plus ...................................................................... 28 32 39 1 
PROFESSION DU CHEF DE FAMILLE        
   Artisan, commerçant (*) ..................................................... 31 28 41 - 
   Profession libérale, cadre supérieur .................................... 32 21 46 1 
   Profession intermédiaire ..................................................... 36 23 40 1 
   Employé .............................................................................. 22 34 44 - 
   Ouvrier ................................................................................ 21 43 35 1 
   Retraité ............................................................................... 32 32 35 1 
   Autre inactif (*) .................................................................. 20 40 40 - 
REGION        
   Ile de France ....................................................................... 29 30 40 1 
   Grand Ouest ........................................................................ 28 32 40 - 
   Autres régions ..................................................................... 29 32 38 1 
SITUATION GEOGRAPHIQUE        
   Zone littorale ...................................................................... 35 28 36 1 
   Autres territoires ................................................................. 28 32 39 1 
CATEGORIE D’AGGLOMERATION        
   Communes rurales .............................................................. 30 30 40 - 
   Communes urbaines de province ........................................ 29 33 38 - 
   Agglomération parisienne ................................................... 27 31 41 1 
PREFERENCE PARTISANE        
Total gauche    29 33 37 1 
   - Extrême gauche (*) .......................................................... 31 31 38 - 
   - Parti Communiste (*) ....................................................... 31 47 22 - 
   - Parti Socialiste .................................................................. 25 32 42 1 
   - Les Verts .......................................................................... 38 34 28 - 
Total droite    28 29 43 - 
   Sous total UDF / UMP ........................................................ 30 23 47 - 
   - UDF .................................................................................. 38 18 43 1 
   - UMP ................................................................................. 27 25 48 - 
   MPF (*) .............................................................................. 14 63 23 - 
   FN / MNR ........................................................................... 19 50 31 - 
Aucune / Ne se prononcent pas (réponse non suggérée)  
  31 39 30 - 

(*) Effectifs inférieurs à 50 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Le jugement détaillé sur l’exploitation par la France des ressources de son 
domaine maritime :  

Le tourisme  
 Trop Pas assez Comme il 

faut 
Nsp 

 (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE    14 35 50 1 
SEXE DE L’INTERVIEWE        
   Homme ............................................................................... 15 33 51 1 
   Femme ................................................................................ 14 36 49 1 
AGE DE L’INTERVIEWE        
Moins de 35 ans    18 28 53 1 
   15 à 24 ans .......................................................................... 20 26 53 1 
   25 à 34 ans .......................................................................... 16 29 54 1 
35 ans et plus    13 38 48 1 
   35 à 49 ans .......................................................................... 15 38 47 - 
   50 à 64 ans .......................................................................... 9 39 52 - 
   65 ans et plus ...................................................................... 13 39 47 1 
PROFESSION DU CHEF DE FAMILLE        
   Artisan, commerçant (*) ..................................................... 15 48 37 - 
   Profession libérale, cadre supérieur .................................... 15 24 59 2 
   Profession intermédiaire ..................................................... 20 25 54 1 
   Employé .............................................................................. 13 37 50 - 
   Ouvrier ................................................................................ 13 39 48 - 
   Retraité ............................................................................... 12 40 47 1 
   Autre inactif (*) .................................................................. 20 29 51 - 
REGION        
   Ile de France ....................................................................... 11 28 60 1 
   Grand Ouest ........................................................................ 16 32 52 - 
   Autres régions ..................................................................... 15 37 47 1 
SITUATION GEOGRAPHIQUE        
   Zone littorale ...................................................................... 18 37 45 - 
   Autres territoires ................................................................. 14 34 51 1 
CATEGORIE D’AGGLOMERATION        
   Communes rurales .............................................................. 14 34 51 1 
   Communes urbaines de province ........................................ 15 37 47 1 
   Agglomération parisienne ................................................... 11 28 60 1 
PREFERENCE PARTISANE        
Total gauche    16 34 49 1 
   - Extrême gauche (*) .......................................................... 28 29 43 - 
   - Parti Communiste (*) ....................................................... 25 30 45 - 
   - Parti Socialiste .................................................................. 15 34 50 1 
   - Les Verts .......................................................................... 14 34 51 1 
Total droite    11 36 52 1 
   Sous total UDF / UMP ........................................................ 12 33 54 1 
   - UDF .................................................................................. 13 28 57 2 
   - UMP ................................................................................. 11 36 53 - 
   MPF (*) .............................................................................. 9 55 36 - 
   FN / MNR ........................................................................... 9 42 47 2 
Aucune / Ne se prononcent pas (réponse non suggérée)  
  15 39 46 - 

(*) Effectifs inférieurs à 50 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Le jugement détaillé sur l’exploitation par la France des ressources de son 
domaine maritime :  

Le transport maritime et le commerce mondial  
 Trop Pas assez Comme il 

faut 
Nsp 

 (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE    7 54 37 2 
SEXE DE L’INTERVIEWE        
   Homme ............................................................................... 7 54 38 1 
   Femme ................................................................................ 7 55 36 2 
AGE DE L’INTERVIEWE        
Moins de 35 ans    11 43 45 1 
   15 à 24 ans .......................................................................... 11 36 53 - 
   25 à 34 ans .......................................................................... 10 50 38 2 
35 ans et plus    6 59 33 2 
   35 à 49 ans .......................................................................... 6 58 35 1 
   50 à 64 ans .......................................................................... 6 62 30 2 
   65 ans et plus ...................................................................... 4 59 34 3 
PROFESSION DU CHEF DE FAMILLE        
   Artisan, commerçant (*) ..................................................... 11 59 30 - 
   Profession libérale, cadre supérieur .................................... 5 50 44 1 
   Profession intermédiaire ..................................................... 8 46 43 3 
   Employé .............................................................................. 10 46 44 - 
   Ouvrier ................................................................................ 7 55 36 2 
   Retraité ............................................................................... 6 60 32 2 
   Autre inactif (*) .................................................................. 5 63 26 6 
REGION        
   Ile de France ....................................................................... 5 54 40 1 
   Grand Ouest ........................................................................ 10 53 36 1 
   Autres régions ..................................................................... 7 55 36 2 
SITUATION GEOGRAPHIQUE        
   Zone littorale ...................................................................... 9 57 31 3 
   Autres territoires ................................................................. 7 53 38 2 
CATEGORIE D’AGGLOMERATION        
   Communes rurales .............................................................. 8 55 34 3 
   Communes urbaines de province ........................................ 8 53 37 2 
   Agglomération parisienne ................................................... 4 54 41 1 
PREFERENCE PARTISANE        
Total gauche    8 54 36 2 
   - Extrême gauche (*) .......................................................... 19 44 37 - 
   - Parti Communiste (*) ....................................................... 14 53 33 - 
   - Parti Socialiste .................................................................. 7 55 35 3 
   - Les Verts .......................................................................... 8 52 39 1 
Total droite    4 57 38 1 
   Sous total UDF / UMP ........................................................ 4 54 40 2 
   - UDF .................................................................................. 2 55 42 1 
   - UMP ................................................................................. 5 54 39 2 
   MPF (*) .............................................................................. 9 68 23 - 
   FN / MNR ........................................................................... 4 64 32 - 
Aucune / Ne se prononcent pas (réponse non suggérée)  
  17 41 39 3 

(*) Effectifs inférieurs à 50 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Le jugement détaillé sur l’exploitation par la France des ressources de son 
domaine maritime :  

L’énergie : éoliennes, courants, houle, etc.  
 Trop Pas assez Comme il 

faut 
Nsp 

 (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE    3 85 12 - 
SEXE DE L’INTERVIEWE        
   Homme ............................................................................... 2 87 11 - 
   Femme ................................................................................ 4 83 12 1 
AGE DE L’INTERVIEWE        
Moins de 35 ans    3 83 14 - 
   15 à 24 ans .......................................................................... 4 73 23 - 
   25 à 34 ans .......................................................................... 1 93 6 - 
35 ans et plus    3 87 10 - 
   35 à 49 ans .......................................................................... 4 85 11 - 
   50 à 64 ans .......................................................................... 2 89 9 - 
   65 ans et plus ...................................................................... 4 84 11 1 
PROFESSION DU CHEF DE FAMILLE        
   Artisan, commerçant (*) ..................................................... 4 85 11 - 
   Profession libérale, cadre supérieur .................................... 1 89 9 1 
   Profession intermédiaire ..................................................... 2 86 12 - 
   Employé .............................................................................. 3 85 12 - 
   Ouvrier ................................................................................ 4 83 13 - 
   Retraité ............................................................................... 3 86 10 1 
   Autre inactif (*) .................................................................. 9 80 11 - 
REGION        
   Ile de France ....................................................................... 3 83 13 1 
   Grand Ouest ........................................................................ 3 89 7 1 
   Autres régions ..................................................................... 3 85 12 - 
SITUATION GEOGRAPHIQUE        
   Zone littorale ...................................................................... 6 83 10 1 
   Autres territoires ................................................................. 3 85 12 - 
CATEGORIE D’AGGLOMERATION        
   Communes rurales .............................................................. 2 87 11 - 
   Communes urbaines de province ........................................ 3 86 11 - 
   Agglomération parisienne ................................................... 4 80 15 1 
PREFERENCE PARTISANE        
Total gauche    2 86 12 - 
   - Extrême gauche (*) .......................................................... 6 72 22 - 
   - Parti Communiste (*) ....................................................... 5 81 14 - 
   - Parti Socialiste .................................................................. 1 86 13 - 
   - Les Verts .......................................................................... 5 89 6 - 
Total droite    4 85 10 1 
   Sous total UDF / UMP ........................................................ 4 85 10 1 
   - UDF .................................................................................. 3 90 7 - 
   - UMP ................................................................................. 4 84 11 1 
   MPF (*) .............................................................................. 5 73 22 - 
   FN / MNR ........................................................................... 2 88 10 - 
Aucune / Ne se prononcent pas (réponse non suggérée)  
  3 80 17 - 

(*) Effectifs inférieurs à 50 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Le jugement détaillé sur l’exploitation par la France des ressources de son 
domaine maritime :  

Les biotechnologies : recherche sur les produits à base d’algue par exemple  
 Trop Pas assez Comme il 

faut 
Nsp 

 (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE    2 80 16 2 
SEXE DE L’INTERVIEWE        
   Homme ............................................................................... 1 84 14 1 
   Femme ................................................................................ 2 78 18 2 
AGE DE L’INTERVIEWE        
Moins de 35 ans    2 79 18 1 
   15 à 24 ans .......................................................................... 3 71 26 - 
   25 à 34 ans .......................................................................... 1 88 10 1 
35 ans et plus    2 81 15 2 
   35 à 49 ans .......................................................................... 2 85 12 1 
   50 à 64 ans .......................................................................... 1 78 18 3 
   65 ans et plus ...................................................................... 2 78 17 3 
PROFESSION DU CHEF DE FAMILLE        
   Artisan, commerçant (*) ..................................................... - 90 8 2 
   Profession libérale, cadre supérieur .................................... - 82 16 2 
   Profession intermédiaire ..................................................... - 86 13 1 
   Employé .............................................................................. 2 86 12 - 
   Ouvrier ................................................................................ 3 79 17 1 
   Retraité ............................................................................... 2 77 18 3 
   Autre inactif (*) .................................................................. 6 69 22 3 
REGION        
   Ile de France ....................................................................... 1 83 15 1 
   Grand Ouest ........................................................................ 2 82 15 1 
   Autres régions ..................................................................... 2 80 16 2 
SITUATION GEOGRAPHIQUE        
   Zone littorale ...................................................................... 2 82 15 1 
   Autres territoires ................................................................. 2 80 16 2 
CATEGORIE D’AGGLOMERATION        
   Communes rurales .............................................................. 2 80 16 2 
   Communes urbaines de province ........................................ 2 80 16 2 
   Agglomération parisienne ................................................... 1 81 17 1 
PREFERENCE PARTISANE        
Total gauche    2 82 14 2 
   - Extrême gauche (*) .......................................................... 6 57 34 3 
   - Parti Communiste (*) ....................................................... 6 86 8 - 
   - Parti Socialiste .................................................................. 2 81 15 2 
   - Les Verts .......................................................................... 2 89 8 1 
Total droite    1 78 19 2 
   Sous total UDF / UMP ........................................................ 1 81 16 2 
   - UDF .................................................................................. - 87 12 1 
   - UMP ................................................................................. 1 79 18 2 
   MPF (*) .............................................................................. 4 82 14 - 
   FN / MNR ........................................................................... 2 64 34 - 
Aucune / Ne se prononcent pas (réponse non suggérée)  
  3 73 22 2 

(*) Effectifs inférieurs à 50 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Le jugement global sur l’exploitation par la France 
des ressources de son domaine maritime  

 
 
 
 
 
Question : Des deux opinions suivantes, de laquelle vous sentez-vous le plus 

proche ? 
 
 
 
 
 

 

Ensem
ble 

Moins de 35 ans 35 ans et plus 
 

(%) (%) (%) 
• La France aurait intérêt à tirer davantage partie 

de l’ensemble des ressources de son domaine 
maritime .............................................................. 67 59 72 

• La France tire suffisamment partie de 
l’ensemble des ressources de son domaine 
maritime .............................................................. 32 41 27 

 -  Ne se prononcent pas ................................. 1 - 1 

 TOTAL................................................................ 100 100 100 
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Le jugement global sur l’exploitation par la France des ressources de son 
domaine maritime  

 La France aurait 
intérêt à 

tirer davantage 
partie de l’ensemble 

des ressources 
de son domaine 

maritime 

La France tire 
suffisamment 

partie de 
l’ensemble des 

ressources de son 
domaine maritime 

Nsp 
 
 
 

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE    67 32 1 
SEXE DE L’INTERVIEWE       
   Homme ............................................................................................. 66 34 - 
   Femme ............................................................................................. 69 30 1 
AGE DE L’INTERVIEWE       
Moins de 35 ans    59 41 - 
   15 à 24 ans ....................................................................................... 58 42 - 
   25 à 34 ans ....................................................................................... 60 40 - 
35 ans et plus    72 27 1 
   35 à 49 ans ....................................................................................... 70 30 - 
   50 à 64 ans ....................................................................................... 75 24 1 
   65 ans et plus .................................................................................... 72 27 1 
PROFESSION DU CHEF DE FAMILLE       
   Artisan, commerçant (*) ................................................................... 70 30 - 
   Profession libérale, cadre supérieur .................................................. 59 40 1 
   Profession intermédiaire ................................................................... 68 32 - 
   Employé ........................................................................................... 66 34 - 
   Ouvrier ............................................................................................. 68 32 - 
   Retraité ............................................................................................. 72 27 1 
   Autre inactif (*) ................................................................................ 55 42 3 
REGION       
   Ile de France ..................................................................................... 67 33 - 
   Grand Ouest ..................................................................................... 69 30 1 
   Autres régions .................................................................................. 67 32 1 
SITUATION GEOGRAPHIQUE       
   Zone littorale .................................................................................... 70 30 - 
   Autres territoires .............................................................................. 67 32 1 
CATEGORIE D’AGGLOMERATION       
   Communes rurales ............................................................................ 69 30 1 
   Communes urbaines de province ...................................................... 67 32 1 
   Agglomération parisienne ................................................................ 67 33 - 
PREFERENCE PARTISANE       
Total gauche    68 31 1 
   - Extrême gauche (*) ........................................................................ 59 38 3 
   - Parti Communiste (*) ..................................................................... 64 36 - 
   - Parti Socialiste ............................................................................... 70 30 - 
   - Les Verts ........................................................................................ 66 33 1 
Total droite    67 32 1 
   Sous total UDF / UMP ..................................................................... 66 33 1 
   - UDF ............................................................................................... 67 33 - 
   - UMP .............................................................................................. 66 33 1 
   MPF (*) ............................................................................................ 77 23 - 
   FN / MNR ........................................................................................ 63 35 2 
Aucune / Ne se prononcent pas (réponse non suggérée)  
  70 30 - 

(*) Effectifs inférieurs à 50 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’évaluation du poids de l’économie de la mer en 
terme d’emplois  

 
 
 
 
 
Question : Selon vous, l’économie de la mer c’est-à-dire les activités liées 

au tourisme littoral, à la pêche, à la plaisance, à la construction 
navale, au transport maritime et à la transformation des produits 
de la mer représente combien d’emplois en France ? 

 
 
 
 
 

 
 Ensemble  

(%) 
Grand Ouest  

(%) 
• Moins de 100 000 ................................................................... 12 9 

• 100 000 ................................................................................... 14 9 

• 200 000 ................................................................................... 31 36 

• 400 000 ................................................................................... 31 30 

• 600 000 ................................................................................... 11 16 

 -  Ne se prononcent pas ..................................................... 1 - 

 TOTAL.................................................................................... 100 100 

 
NB : la réponse exacte est de 400.000 emplois 
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L’évaluation du poids de l’économie de la mer en terme d’emplois  
 Moins de 

100 000 
100 000 

 
200 000 

 
400 000 

 
600 000 

 
Nsp 

 
 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE    12 14 31 31 11 1 
SEXE DE L’INTERVIEWE          
   Homme .............................................................. 10 12 28 35 14 1 
   Femme .............................................................. 14 17 33 27 9 - 
AGE DE L’INTERVIEWE          
Moins de 35 ans    14 20 34 22 10 - 
   15 à 24 ans ........................................................ 15 20 33 22 10 - 
   25 à 34 ans ........................................................ 13 19 35 23 10 - 
35 ans et plus    11 12 29 35 12 1 
   35 à 49 ans ........................................................ 16 13 30 29 11 1 
   50 à 64 ans ........................................................ 7 11 26 41 14 1 
   65 ans et plus ..................................................... 9 11 32 36 12 - 
PROFESSION DU CHEF DE FAMILLE  
        
   Artisan, commerçant (*) .................................... 17 11 28 33 9 2 
   Profession libérale, cadre supérieur ................... 4 15 32 32 16 1 
   Profession intermédiaire .................................... 12 13 37 26 12 - 
   Employé ............................................................ 9 15 41 27 8 - 
   Ouvrier .............................................................. 20 19 27 24 10 - 
   Retraité .............................................................. 8 11 31 38 11 1 
   Autre inactif (*) ................................................. 23 23 11 34 9 - 
REGION          
   Ile de France ...................................................... 13 16 30 28 12 1 
   Grand Ouest ...................................................... 9 9 36 30 16 - 
   Autres régions ................................................... 12 15 30 32 10 1 
SITUATION GEOGRAPHIQUE         
   Zone littorale ..................................................... 11 13 33 28 14 1 
   Autres territoires ............................................... 12 15 31 31 11 - 
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  
        
   Communes rurales ............................................. 10 15 31 36 8 - 
   Communes urbaines de province ....................... 12 14 32 29 12 1 
   Agglomération parisienne ................................. 14 17 27 28 13 1 
PREFERENCE PARTISANE         
Total gauche    13 13 33 30 11 - 
   - Extrême gauche (*) ......................................... 19 18 32 25 6 - 
   - Parti Communiste (*) ...................................... 11 11 27 37 14 - 
   - Parti Socialiste ................................................ 13 12 34 29 12 - 
   - Les Verts ......................................................... 12 16 30 32 9 1 
Total droite    9 16 28 34 12 1 
   Sous total UDF / UMP ...................................... 7 14 29 35 14 1 
   - UDF ................................................................ 4 17 29 31 19 - 
   - UMP ............................................................... 8 13 29 37 12 1 
   MPF (*) ............................................................. 14 22 23 32 9 - 
   FN / MNR ......................................................... 17 21 27 27 6 2 
Aucune / Ne se prononcent pas (réponse non 
suggérée)    24 19 29 20 8 - 

(*) Effectifs inférieurs à 50 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Le sentiment sur l’aspect maritime de la France  
 
 
 
 
 
Question : Avez-vous le sentiment que la France est un grand pays maritime 

? 
 
 
 
 
 
 
 

 

Habitants de 
… 

Ense
mble

la zone 
littorale 

des autres 
territoires 

 

(%) (%) (%) 

TOTAL Oui ..................................................................... 59 69 57 

• Oui, tout à fait .............................................................. 18 22 17 

• Oui, plutôt .................................................................... 41 47 40 

TOTAL Non .................................................................... 41 31 43 

• Non, plutôt pas ............................................................. 34 26 36 

• Non, pas du tout ........................................................... 7 5 7 

 -  Ne se prononcent pas .......................................... - - - 

 TOTAL ......................................................................... 100 100 100 
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Le sentiment sur l’aspect maritime de la France  
 TOTAL 

Oui 
 

Oui, tout 
à fait 

Oui, 
plutôt 

TOTAL 
Non 

 

Non, 
plutôt pas 

Non, pas 
du tout 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE    59 18 41 41 34 7 
SEXE DE L’INTERVIEWE          
   Homme .............................................................. 65 24 41 35 28 7 
   Femme .............................................................. 54 12 42 46 39 7 
AGE DE L’INTERVIEWE          
Moins de 35 ans    53 13 40 47 41 6 
   15 à 24 ans ........................................................ 54 12 42 46 40 6 
   25 à 34 ans ........................................................ 53 13 40 47 41 6 
35 ans et plus    62 21 41 38 31 7 
   35 à 49 ans ........................................................ 53 18 35 47 39 8 
   50 à 64 ans ........................................................ 69 26 43 31 25 6 
   65 ans et plus ..................................................... 66 18 48 34 26 8 
PROFESSION DU CHEF DE FAMILLE  
        
   Artisan, commerçant (*) .................................... 61 13 48 39 35 4 
   Profession libérale, cadre supérieur ................... 59 13 46 41 35 6 
   Profession intermédiaire .................................... 60 14 46 40 34 6 
   Employé ............................................................ 44 17 27 56 46 10 
   Ouvrier .............................................................. 56 19 37 44 37 7 
   Retraité .............................................................. 65 20 45 35 28 7 
   Autre inactif (*) ................................................. 55 23 32 45 37 8 
REGION          
   Ile de France ...................................................... 59 18 41 41 33 8 
   Grand Ouest ...................................................... 64 25 39 36 31 5 
   Autres régions ................................................... 58 16 42 42 35 7 
SITUATION GEOGRAPHIQUE         
   Zone littorale ..................................................... 69 22 47 31 26 5 
   Autres territoires ............................................... 57 17 40 43 36 7 
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  
        
   Communes rurales ............................................. 60 20 40 40 34 6 
   Communes urbaines de province ....................... 59 17 42 41 34 7 
   Agglomération parisienne ................................. 60 18 42 40 32 8 
PREFERENCE PARTISANE         
Total gauche    61 18 43 39 32 7 
   - Extrême gauche (*) ......................................... 75 31 44 25 16 9 
   - Parti Communiste (*) ...................................... 65 11 54 35 24 11 
   - Parti Socialiste ................................................ 61 20 41 39 33 6 
   - Les Verts ......................................................... 55 13 42 45 38 7 
Total droite    58 18 40 42 36 6 
   Sous total UDF / UMP ...................................... 58 14 44 42 36 6 
   - UDF ................................................................ 52 12 40 48 44 4 
   - UMP ............................................................... 59 14 45 41 34 7 
   MPF (*) ............................................................. 59 27 32 41 32 9 
   FN / MNR ......................................................... 60 35 25 40 34 6 
Aucune / Ne se prononcent pas (réponse non 
suggérée)    48 15 33 52 37 15 

(*) Effectifs inférieurs à 50 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
 

 


